恩平多举措落实人才工作

建强高质量发展"助推器"

■恩平人社视窗

近年来,随着"增总 量、调结构、提速度、优服 务"等四项工作深入开展 恩平市各项事业焕发新活 力,城市迎来新面貌,经济 发展迎来黄金期。恩平市 正围绕"四项工作""五城 共建""六个百亿"的发展 目标,为实施"百县千镇万 村高质量发展工程"画出 最大同心圆。

在各种生产要素中 人才是驱动经济发展的第 一要素。恩平市聚焦发展 主业、服务经济大局,多措 并举落实人才工作,充分 发挥人才"助推器"作用。 为全市社会经济高质量发 展注入新动能。

文/图 吴健争

全力服务大局 助推经济高质量发展

筑巢引凤,成效初显。今年1月, 恩平工业园扩园获批,按照相关规划, 恩平工业园扩园后面积将达到2047.79 公顷(约3.07万亩)。恩平市还积极开 展低效土地综合整治,坚决实施淘汰落 后、质量提升,通过腾挪发展空间和提 高土地资源产出效益,推动土地资源高 效利用,实现由"项目等地"向"地等项 目"转变。此外,今年是"招商引资突破 年",恩平市把招商引资作为"一把手工 程",提出力争新招产业项目投资总额 超200亿元,在招商项目数量、投资总 额上,争取进入江门第二梯队,增速排 名江门前列。

在各项利好政策的推动下,恩平市



下招聘会,助力企业招 揽人才。

◀恩平举办大型线



招商引资取得新突破,去年全年引进项 目50个,总投资225亿元,创历史新 高。今年,招商引资延续良好势头,开 春,恩平市在香港、澳门举行2023年新 春交流推介会系列活动,成功签下10个 港资项目,总投资额达105亿元。

培养开展深入合作。

▶恩平与外地高校就人才

产业要发展,人才是关键。在招 商引资工作开展得红红火火的当下, 人才工作也要跟得上。为确保人才供 应,助推工业经济走上高质量发展的 快车道,今年1-3月,恩平市举办了 "南粤春暖"系列招聘活动,开展多场 次不同主题的招聘活动,包括高校毕 业生、"三项工程"(粤菜师傅、广东技 工、南粤家政)、重点企业、农村劳动 力、退役军人等多个主题的专场招聘, 为广大企业和求职者提供24小时不打 烊的招聘求职平台。这是恩平市服务

企业的重大举措,也是推动就业、服务 市民的暖心举动。

3月25日,恩平市组织电声、机械、 包装、化工建材、陶瓷等行业共10家重 点、规上企业奔赴广州开展"南粤春暖 智汇湾区 才聚恩平"招聘活动,走进高 等教育发达地区,助力企业招纳高质量 人才。这是恩平市继去年到广州市举办 "智汇湾区 才聚恩平"高校毕业生专场 招聘会后,再次来到省会城市助企业招 揽人才。目前,恩平市与广州相关人才 机构合作,到广州招聘将成为一项重要 的常态化人才工作。近年来,恩平市积 极探索异地人才引进的合作模式,建立 稳定的人才引进渠道,夯实地方经济高 质量发展的人才基础。

此外,恩平市深入持续当好企业"一 号到N号服务员"、开展"妈妈式"服务, 深入开展暖企行动,继续推进优流程、压 时限、提效率,进园人企深入了解企业复 工复产情况和用工存在的困难,设立就 业服务专员。目前,各镇街、园区就业服 务专员共14人,有序组织举办公共招聘 活动,广泛搭建人力资源供需对接平台, 帮助企业缓解招工问题。

坚持多措并举 打造引才聚才"强磁场"

4月6日,广西贺州学院人工智能学 院一行到恩平市开展交流活动,参观恩 平市帕思高电子科技有限公司和博泰智 能装备(广东)有限公司,实地了解恩平 市电声产业和智能装备行业发展成果。 恩平市相关部门、电声行业协会和智能 装备协会企业代表参与座谈,详细解答 疑问,为恩平市人才载体平台的建设和 人才培养打下坚实基础。这是恩平市深 入实施人才强市战略、大力推进"人才倍 增"工程的重要行动,恩平市与贺州学院 的人才合作模式已经走过三年,双方保 持紧密的沟通,深化产业人才培养机制, 在合作中充分发挥政产学研优势,实现

近年来,恩平坚持"走出去 引进 来"相结合的人才策略。相关部门承包 客车到外省,接企业务工人员回恩,暖心 的服务得到企业和务工人员的一致好 恩平市还主动组织企业到广西、云 南、贵州等地劳动力丰富的省份开展招 聘活动,与当地人社部门、高等院校等教 育机构、人力资源机构对接联络,就劳务 对接、人员招聘、校企合作等方面进行深 入交流,并签订劳务协作协议,为恩平人 才市场引入源源活水。

去年寒暑假期间,恩平市为返乡大 学生"量身定制"专场座谈会, 掀起一场 "欢迎回家"的宣传热潮,着力打造聚才 "强磁场",创新实施"引凤归巢"行动。 全市各镇(街)迅速开展高校毕业生返乡 就业创业宣传攻势,以最大诚意释放识 才爱才敬才用才的强烈信号,引导恩平 籍大学生重新认识家乡,引导学子回乡 就业创业,为家乡建设贡献力量。

3月21日,恩平市发展大道旁,一 个事关恩平教育、产业高质量发展的重 点项目——恩平市职教园区项目正式 动工建设。投入17.5亿元新建职教园 区,正是恩平市为进一步夯实本地人才 培养基础、打造"工匠摇篮"而布下的 "关键一子",这是恩平教育发展史上的 一件大事,也是恩平企业翘首期盼的一 件喜事。该项目建成后,将增加职业教 育优质学位4500个,每年为企业培养 2000-3000名高素质人才,成为名副其 实的"工匠摇篮",为恩平市深入实施 "工业振兴""园区再造"工程、打造"珠 西智造之城"提供强有力的人才支撑和 智力支持,为江门、恩平高质量发展添 砖加瓦。

恩平将以职教园区建设为契机,精 准对接园区重点企业培养技能人才需 求,加快转变培养方式,培养更多德技并 修的技术技能型人才,把职教园区打造 成配套完善、质量优良的人才摇篮,推动 产学研深度融合发展,以高质量人才赋 能恩平高质量发展。

恩平市积极实施多条腿走路的人才 战略,保持人才工作活力。

搭建多元平台

促就业供需"双向奔赴"

目前,恩平市已经搭建起线上+线 下的招聘平台,线上平台已经顺利运营, 线下招聘会也常态化开展,为企业招贤 纳才提供优质服务。据统计,今年以来, 恩平市通过线上线下结合方式分别举办 了就业援助月、南粤春暖活动、春风行动 等一系列公共招聘活动30多场,开足马 力为企业解决招工难题。

线上渠道主要通过"五邑人社""恩 平发布"等微信公众号和"魅力恩平' App开设网络招聘平台,让求职者可以 通过手机足不出户浏览企业招聘信息, 挑选心仪的岗位,实现网上投递简历,预 约面试。

大型招聘会是线下招聘的显性化 模式。2月10日上午,恩平市冯如广场 热闹非凡,这是恩平市举办的春风行动 暨就业援助月专场招聘活动现场,更是 近年来举办的较大型的招聘会。此次 招聘会吸引112家企业参加,发布招聘 岗位2499个(其中规模以上企业发布 招聘岗位1011个),有智能装备、演艺 装备、纺织、食品等领域的生产型企业, 也有温泉旅游、汽车销售、酒店、家政、 保险等服务行业,前来求职和咨询的市 民众多,现场气氛热烈。据统计,本次 招聘会吸引超2100名求职人员入场, 1300多人达成就业意向,广大企业和 求职者实现双赢。此外,恩平在各镇 街、市区各大超市出入口设置招聘宣传 栏和在人流密集区域的LED屏幕播放 招聘会岗位信息,让广大市民更多渠道 获取招聘信息。

今年,恩平市将延续近年来高质 量开展"粤菜师傅""广东技工""南粤 家政"三项工程的良好势头,充分利用 与蓬江、江海东西部区域合作发展模 式,开展技能工作室交流活动,积极实 施相关培训工作,全面开展职业技能 提升行动,推动高质量就业,提升市民 幸福感。

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

蓬江恩平两地学校联合开展读书日活动 推动东西部教育平衡发展

江门日报讯(记者/吴健争)4月 21日,在恩平市和蓬江区教育部门的统 筹下,圣堂镇中心小学与蓬江区农林双 朗小学共同开展"共读经典"读书日活 动,推动双方合作共建走深走实。这是 蓬江与恩平深入推动江门东西部教育平 衡发展的重要举措,着力提升区域教育

活动中,双方学生首先进行了才艺 表演。农林双朗小学的学生表演的防电 信诈骗小品,让同学们学到了不少防骗 知识。圣堂镇中心小学学生则送上歌舞 表演《春晓》,身穿古装的孩子们用歌舞 彰显传统文化魅力。随后,同学们走进 圣堂镇中心小学的课室,参观课室的图 书角,共读经典著作。

在农林双朗小学教育集团的帮助 下,圣堂镇中心小学在学生活动区建 立了一个开放式图书区。"这是农林双 朗小学捐赠给圣堂镇中心小学的书 籍。现在,同学们课间都喜欢到这里 读书。"圣堂镇中心小学校长陈伟雄表 示,希望通过本次阅读活动,加强本校 与集团其他成员学校的交流,建立良 好沟通机制,推动学校教学水平共同 进步。

当天,学生们在老师们的带领下,分 赴3个圣堂镇本地学生家庭开展阅读交 流活动。在学生冯煊怡的家里,两地学 生进行了深入交流。"我最喜欢的故事是 '草船借箭''三顾茅庐''火烧赤壁',这 些故事非常精彩,我们能从中学到许多 东西。"冯煊怡分享道。农林双朗小学的 学生戴语滢说:"我最喜欢的人物是诸葛 亮,他不但才华横溢、足智多谋,还忠心 耿耿、鞠躬尽瘁。"同学们你一言、我一 语,积极分享读书心得。农林双朗小学 还向圣堂镇中心小学的同学赠送了书籍 和学习用品。

随后,双方到恩平市农村改革开放 展览馆,通过各种农具,了解中国源远流 长的农耕文化,直观感受粮食的来之不 易。在恩平歇马举人村,同学们走进缉 熙堂、敦睦堂,在青砖瓦房下、在古桌木 凳上,感受尊师重道的文化氛围,学习 "笔筒量米也要教子读书"的学谷制,领

据了解,近年来,根据恩平市委、 市政府的部署和要求,圣堂镇积极擦 亮红色文化、传统文化、农耕文化、华 侨文化等文化品牌,为基础教育引入 源源活水。

"离开城市到乡镇学校开展活动,孩 子们充满好奇心,圣堂镇拥有大量优质 的教学资源,本次学习我们受益匪浅。' 农林双朗小学副校长潮向阳表示,以后 将继续加强学习和交流,让学校、教师、 学生都有更多收获。

据了解,去年,圣堂镇中心小学加入 农林双朗小学教育集团。圣堂镇中心小 学与农林双朗小学建立教师结对互派帮 扶机制,充分发挥优质教育资源的辐射 和带动作用,促进两校教师专业化水平 提高,努力打造东西部教育平衡发展的



柠 檬

了求知欲。

为了让学生们掌握安全急救知识,懂 得应急处置,研学活动还特别为学生们安 排了急救知识培训,包括心肺复苏和海姆 立克急救法。在心肺复苏培训中,教官们 利用假人模型,为学生们实地演示胸外按 压、开放气道以及人工呼吸的要领,学生 们听得格外认真。还有不少学生自告奋 勇来到教官面前,在教官的指引下完成心 肺复苏的三大步骤。"我之前在禁毒教育 基地里学过急救知识,所以上来给同学们 做个演示,急救知识能让我们帮助遇到危 险的人。"学生吴梦妍说。

"交流范本"。

树……"恩平簕菜文 化创意园内的小新农场种植了各种各样 的植物,学生们大开眼界,对大自然充满

恩城朝阳路片区 将新增两所学校

江门日报讯(记者/吴健 争) 昨日,记者从教育部门了解 到,恩平市职教中心迁往发展大 道的新址后,把职教中心原址改 建为"恩平市培正中学"(拟定 名),同时投资4000万元,新建面 积达2500平方米的食堂,改造校 内功能场室。此外,目前正在使 用的鳌峰中学将改建为"恩平朝 阳小学"(拟定名),恩平市将投入 3000万元,加固维修教学楼,改 造学校功能楼场室。

据了解,两项工程项目预计 明年8月开工建设,2025年6月 完工并投入使用。届时,恩城朝 阳路片区将新增小学学位 1620 个、中学学位700个。

鳌峰山麓,比邻恩平市博物 馆、图书馆,朝阳路片区区位优势 凸出。目前,片区内已有新的楼盘 项目正在建设,随着连片规划建设 加快,各项基础设施也将进一步完 善。值得一提的是,片区与正在建 设的恩平体育公园车程不足10分 钟,离锦江国际新城等成熟商圈的 车程也在10分钟以内。

恩平市委、市政府始终高度 重视基础教育发展,坚持教育优 先发展,持续加大教育投入,增 加优质学位供给。恩平市培正 中学和恩平朝阳小学的建设正 是最好印证,将成为片区重要的 教育配套设施,进一步满足群众 "上好学"的需求。



恩平海外联谊学校组织开展研学实践活动

了解本地文化 体验劳动乐趣

最美人间四月天,不负春 光与时行。在这个充满生机和 希望的季节里,4月23日,恩平 海外联谊学校组织开展研学实 践活动,让学生在生活中学习, 在实践中进步,在社会中成长。

上午8时,该校一、三年级 的学生齐聚操场,校长林润文 向同学们阐明这次研学的意 义,并着重指出研学时需注意 的事项,希望同学们在开心研 学的同时也要确保安全。随 后,学生们带上研学手册、背上 行囊、排着整齐的队伍,在老师 和教官的带领下有序乘车,开 启为期一天的研学之旅。

> 文/图 江门日报记者 张安怡 梁晓敏

感受华侨文化 体验农耕生活

一年级学生第一站来到牛江镇,参 观冯如故居、冯如文史馆和恩平拉美华 侨华人展览馆。通过讲解员的介绍,同 学们了解了冯如的短暂而伟大的一生, 并通过冯如文史馆内陈列着的冯如铜像 和"冯如二号"飞机模型、歼十飞机模型, 了解中国航空事业发展历史以及所取得 的成就。学生们在参观过程中,细心品 读冯如传奇的一生,有些学生还不忘拿 起研学手册,记录下冯如的事迹。在恩 平拉美华侨华人展览馆,同学们通过文 字、图片了解华侨华人赴拉美地区谋生 存,最后融入当地社会的艰辛历程。展 览馆充满拉美情调,学生们仿佛置身拉 美地区的民宅之中。

研学实践,重在实践。第二站,该校 一年级的学生们来到位于良西镇的广东 花海欢乐世界参加劳动实践活动——种 黄豆、手磨豆浆。在田地里,同学们如同 勤劳的小蜜蜂,快乐地忙碌着,有人松

土、有人播种、有人浇水。在豆浆制作基 地,同学们三五成群,围着一个小石磨, 分工合作,有人下黄豆,有人加水,有人 转动磨台,井然有序。

"孩子们带着好奇心参加了这次研 学活动。通过劳动实践,他们能够体会 到劳动的艰辛,懂得劳动成果来之不易 的道理,从而获得一定的劳动成就感,不 断增强热爱劳动的情感。"林润文说。

探寻历史文脉 传承非遗技艺

"同学们,这是我们博物馆的'镇馆 之宝'——恩平大帽鼓铜鼓,距今已经有 1700多年历史。"三年级学生的第一站 来到恩平市博物馆、图书馆。在博物馆 讲解员的带领下,他们参观了"古邑恩州 -恩平历史文化陈列"和"红色恩平 ——恩平革命历史专题陈列"两个展馆, 探寻恩平历史文脉。

当天恰逢第28个"世界读书日",学 生们来到恩平市图书馆,在浓郁的书香 中,捧起心爱的书,汲取书中的精神养 分。"我最爱看的就是这本《彩虹马和 黑白兔》,我也想像彩虹马一样,每天 都很快乐。"学生叶雨馨大方地跟记者 分享她喜欢的绘本。

当下正是谷雨时节,恩平簕菜文化 创意园内的簕菜纷纷冒出了嫩绿的芽, 十分讨人喜欢。学生们第二站来到恩平 簕菜文化创意园,认识恩平首个国家农 产品地理标志——簕菜。只见他们在研 学导师的引领下,来到田间,探着脑袋观 察这种浑身长满了刺的植物。"簕菜虽然 浑身长满了刺,但它甘中带甜,具有非常 高的营养价值。"在研学导师的介绍下, 学生们对簕菜的兴趣更浓了。随后,学 生们在雪荘簕菜茶创始人李雪壮的指导 下体验了制作恩平非遗文化——簕菜 茶。他们模仿老师傅的手法,在锅炉中 炒茶,然后揉捻,一个个都非常认真卖 力。为了让学生们了解簕菜的生长过 程,研学导师还带领学生们种植簕菜。 学生们挥动手中的小铁铲,将一根根簕 菜枝种在春天的土壤里,憧憬着它们发

芽长高。"同学们快看,你们的右手边就

:江门日报社地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 江门新闻网:http://www.jmnews.com.cn 电子邮箱:tg@jmrb.com 区域新闻编辑部电子邮箱:jmrbqy@126.com 电话:3502665 恩平记者站地址: 恩平市腾飞街106号 邮政编码: 529400 新闻热线: 7713175 7113456 18929097138 广告热线: 7728182 18929091182 发行热线: 7728110 7728766